我省严打肉类产品违法犯罪

行整治之余,增加畜禽调运环节整治内容,形成 全链条整治合力。该整治工作截至今年11月。 专项整治工作聚焦预制调理肉制品、熟肉

干制品生产者、经营肉类产品的食品经营者、集

中交易市场和网络食品交易第三方平台等重点

场所开展排查整治,严厉查处假冒牛(羊、驴)

肉制品以及来源不明、未经检疫或检疫不合格

肉品等肉类产品违法案件,着力保障肉类产品

群众投诉举报、部门通报、抽检监测、数据分析和

媒体报道等方面风险信息情况,分析研判全省肉

类产品安全风险,高点谋划推动专项整治行动工 作走深走实;加强省市(县)间的纵向高频联动,加 大执法办案力度。此外,我省面向社会广纳违法

线索,鼓励广大群众积极参与社会监督,以期形成

本报海口5月16日讯(记者曹马志 通讯员

吕东星)5月14日,海南海事局为39名培训学员

签发首批"无感申办"海船船员培训合格证,标志

着全省船员证书"无感申办"便民举措正式落地。

这批学员来自该局辖区船员培训机构海南航达信

南辖区符合办理相关证书条件的船员,在其报 名参加相关培训或考试时即视同其提出了办证 申请,完成规定的培训和考试后,海事部门将直

接核发证书并提供"快递送证到家"服务。该举 措进一步简化船员申办证书流程,免除之前船 员在成绩公布后再申办证件的手续,真正实现

免申请、免材料、免跑腿,同时避免了船员因长 时间未申请办理证书,导致培训考试成绩失效

船船员基本安全培训、精通急救培训、高级消防培

训等10项初次发证及6项船员证书再有效合格

发首批"无感申办"船员证书是优化营商环境。

促进海南自贸港船员职业发展的具体举措,让

船员申办证书更加便捷、高效。下一步,海南海

事局将持续提升船员考试发证服务质量,不断

目前,海南"无感申办"船员证书事项涉及海

海南海事局船员考试中心负责人表示,签

"无感申办"船员证书新举措,是指对于海

社会共治的良好格局。

息咨询有限责任公司。

或证书过期的情况。

海南发放首批

无感申办船员证书

上述四部门成立专项行动工作专班,将结合

本报讯(记者李梦瑶)目前,省食安办联合 省公安厅、省农业农村厅、省市场监督管理局全 力推动肉类产品专项整治工作,对畜禽养殖、屠 宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营等环节进

#### **国**(打造新质生产力重要实践地

# 海南将打造"超充之岛"

### 海南交投携手华为推动"光储充"一体化落地,建设高速公路低碳服务区样板

本报三亚5月16日电(记者 邵长春 曹马志)5月16日,碳路中 国 大道有为——海南交投&华为 "光储充"一体化创新发展高峰论 坛在三亚举行。大会旨在充分发 挥海南优势,通过技术驱动的场景 化解决方案,加快"光储充"一体化 试点应用,助力海南打造"绿色低 碳之岛"。

会上,海南交投&华为保亭服务

区"光储充"一体化样板点正式落成, 该样板点采用华为智能光储解决方 案和全液冷超充技术,在实现光伏并 网的同时完成光储充一体化建设,打 造独具海南特色的高速公路低碳服 务区样板。

据悉,样板点光伏装机容量为 1.4 兆瓦, 并配备华为智能光伏控制 器和优化器,通过组件级优化提升发 电量,充分利用场站光照资源,让新

在样板点体验现场,记者看 到,通过配套华为全液冷超充设 备,体验车智界S7可实现最快接 近"1秒1公里"极速补能,有效解 决服务区充电拥堵问题;同时现场 还部署了智能组串式储能系统,由 储能消纳提升自发自用率,并通过 削峰填谷增加收益,实现节能降碳 增收。

海南光照资源好,具备丰富的光 伏资源优势,如何利用自然资源,降 低用能成本成为关键。据悉,华为聚 焦优、光、储、充、云等领域,联合伙伴 打造"1+4+X"光储充一体化解决方 案,解决电力不足、缓解并网压力、提 升绿电消纳,助力海南打造"超充之

会议现场,海南交控能源有限 公司与华为数字能源技术有限公司

正式签署合作框架协议。目前,海 南交投已与华为在路域新能源业务 方面开展了广泛合作,未来,海南交 投将携手华为积极参与海南高速公 路、环岛旅游公路"光储充"一体化 高品质服务区建设,双方将共同推 动海南"交通+新能源"的高质量发 展,助力海南自贸港碳达峰碳中和 工作提质升级,为实现双碳目标贡 献力量。

## 迈湾水利枢纽工程完成一项重要"体检"

#### 取出长达23.05米、直径200毫米的混凝土芯样,刷新海南水利工程碾压混凝土取芯纪录

■ 本报记者 邵长春 通讯员 王琦 苏进臣

"完整! 成功!"

5月16日,伴随着晨光,位于屯 昌的迈湾水利枢纽工程施工现场,长 达23.05米、直径200毫米的混凝土 芯样跃然出世。

历时7天的努力,这根混凝土芯 样提取完成,该芯样刷新了海南水利 工程碾压混凝土取芯纪录,标志着迈 湾工程在质量控制与技术创新上又 迈出坚实的一步,为海南水利工程建 设树立了新标杆。

从大坝内取芯,选点、钻孔、吊 出——这可都是精细的技术活。 迈湾水利枢纽工程主坝为碾压混 凝土重力坝,坝顶总长476米,分为 20个坝段,本次芯样出自主坝6# 挡水坝段,芯样总长23.05米,直径

200毫米,穿越碾压混凝土116层, 稳稳落在坝体下游平台。经过现 场检测,混凝土芯样表面平滑完 整,骨料均匀分布,层间黏结致密, 完全符合甚至超越了预期的质量

本次取芯工作是对坝体内部结 构的一次"透视",更是对工程质量的 一次"深度检验"。

迈湾水利枢纽工程大坝筑造期

间,海南控股旗下省水电集团采取了 多项创新技术及严格措施确保工程 质量,包括应用层间净浆技术,确保 了混凝土层间完美结合;精准调节混 凝土配合比,保证碾压密实度;创新 应用 BIM 智能建造技术, 从混凝土 的拌和、运输到入仓、碾压和冷却通 水全程智能监控,确保每个环节做到

省水电集团副总工程师胡普年

介绍,迈湾水利枢纽工程此次大坝 取芯长度已经刷新了天角潭水利 枢纽工程长芯的长度,成为新的 "海南省第一长芯"。该工程是国 家"十四五"规划的150项重大水利 工程项目之一,由海南控股旗下省 水电集团负责建设,目前正加速建 设,预计今年7月具备下闸蓄水条

(本报屯城5月16日电)

### 三亚机场新停机位启用

#### 高峰小时容量恢复至每小时24架次

本报三亚5月16日电(记者李 艳玫 通讯员刘涛 黄少宜)5月16 日,三亚凤凰国际机场(以下简称三亚 机场)国际连廊南侧停机坪扩建项目 18个C类停机位正式启用,标志着该 机场高峰小时容量恢复至每小时24

据了解,三亚机场国际连廊南 侧停机坪扩建项目于去年6月6日 开工建设,2024年2月7日完工,并 先后顺利通过竣工验收及行业验 收。该项目主要将机场5号机坪原

有的13个机位(11个C类停机位、2 个D类停机位)改造成18个C类停 机位,配套改造建设了排水、助航灯 光、供配电、标识标牌、站坪消防、 400Hz 电源、飞机地面空调、升降式 地井等设备设施,基础设备设施得 到进一步改善和提升。

据介绍,在三亚机场高峰小时 容量由每小时22架次恢复至每小 时24架次后,能有效缓解时刻资源 紧张的现状,满足航空市场发展需 求。



双方高度评价中俄在二十国集团中 的建设性合作,重申愿继续加强该机制 下协作,推动构建普惠包容的经济全球 化,采取平衡且具有共识的行动应对突 出的经济金融挑战,推动全球治理体系 朝着更加公正的方向发展,提升"全球南 方"国家在全球经济治理体系中的代表 性。双方欢迎非洲联盟成为二十国集团 正式成员,并愿为新兴市场和发展中国 家利益共同作出建设性努力。

双方将继续在亚太经济合作组织框 架下开展紧密的互利合作,推动全面平 衡落实布特拉加亚愿景,推动构建亚太 共同体。为此,双方愿进一步推动共同 的原则立场,推动构建开放型世界经济, 推进亚太区域经济一体化进程、促进贸 易和投资自由化便利化、保障跨境产业 链供应链稳定畅通、推动亚太地区数字 化绿色化转型和可持续发展,造福该地 区人民。

俄方高度评价全球发展倡议,将继 续参与"全球发展倡议之友小组"工作。 双方将继续推动国际社会聚焦发展问 题,增加发展投入,深化务实合作,加快 落实联合国2030年可持续发展议程。



双方注意到,当前,地区和全球性冲 突不断,国际安全环境不稳定,包括核武 器国家在内的国家间对抗加剧导致战略 风险不断加大。双方对国际安全形势表 示关切。

双方重申恪守2022年1月3日发表 的《五个核武器国家领导人关于防止核战 争与避免军备竞赛的联合声明》,特别是 核战争打不赢也打不得理念,再次呼吁联 合声明所有参与国切实遵循该声明。

双方认为所有核武器国家都应秉持 维护全球战略稳定、安全平等且不可分 割的原则,不应通过扩张军事联盟和同 盟,以及在抵近其他核武器国家边境地 区建立军事基地,特别是预先部署核武 器及其运载工具和其他军事战略性设施 等方式侵犯彼此的切身利益。必须采取 全面措施防止核武器国家之间发生直接 军事对抗,重点是消除安全领域的根源 性矛盾。

中俄支持《不扩散核武器条约》审议 进程取得成功,同时反对企图将《不扩散 核武器条约》及其审议进程用于与条约 内容无关的政治目的。

双方再次对美国为维持自身绝对军 事优势而破坏战略稳定的企图表示严重 关切,主要包括美国建设全球反导体系

并在世界各地和太空部署反导系统,强 化高精度非核武器解除对方组织军事行 动的能力和"斩首"打击能力,强化北约 在欧洲"核共享"安排和对个别盟友提供 "延伸威慑",在《南太平洋无核区条约》 缔约国澳大利亚建造可能用于保障美 国、英国核力量实施行动的基础设施,开 展美英澳核潜艇合作,实施在亚太和欧

洲地区部署并向其盟友提供陆基中短程

导弹的计划。

俄的联合演习,着手采取行动在亚太地 区部署陆基中导系统,双方对此表示严 重关切。美方并声称将持续推进上述做 法,最终实现在世界各地常态化部署导 弹的意图。双方对上述极端破坏地区稳 定、对中俄构成直接安全威胁的举措表 示最强烈谴责,并将加强协调配合,应对 美国对中俄非建设性、敌对的所谓"双遏 制"政策。

双方重申《禁止生物武器公约》应得 到充分遵守和不断加强,并使其制度化, 达成包含有效核查机制、具有法律约束 力的议定书。双方要求美国不得在其境 内外从事任何威胁别国及有关地区安全 的生物军事活动。

双方反对个别国家将外空用于武装 对抗的企图,反对开展旨在取得军事优 势和将外空界定并用于"作战疆域"的安 全政策和活动。双方主张在中俄《防止 在外空放置武器、对外空物体使用或威 胁使用武力条约》草案基础上,尽快启动 具有法律约束力的多边文书谈判,为防 止外空军备竞赛、外空武器化及防止对 外空物体或借助外空物体使用或威胁使 用武力提供根本和可靠的保障。为维护 世界和平,保障各国安全平等且不可分 割,提高各国探索与和平利用外空的可 预测性和可持续性,双方赞同在全球范 围内推行不首先在外空部署武器的国际 倡议/政治承诺。

双方致力于实现无化武世界的目 标,对禁止化学武器组织政治化深表关 切。双方指出,《禁止化学武器公约》作 为裁军和防扩散领域的重要机制,应得 到全面遵守。双方敦促日本全面、完整、 准确落实《2022年以后中华人民共和国 境内日本遗弃化学武器销毁计划》,尽快 销毁遗弃在华化学武器。

双方将继续在化武裁军和防扩散问 题上协调行动,致力于恢复禁止化学武 器组织的权威性,推动其工作回归非政 治化的技术性轨道。

双方重申遵守《不扩散核武器条 约》、《禁止生物武器公约》以及《禁止化

学武器公约》规定的出口管制义务,反 对以虚伪政治目的取代防扩散初心, 将防扩散出口管制政治化、武器化,服 务本国短视利益和实施非法单边限制

双方重申致力于推动"在国际安全 领域促进和平利用国际合作"联大决议 全面有效落实

双方愿深化在打击国际恐怖主义和 极端主义方面的协作,对包括"东伊运" 在内的"三股势力"采取"零容忍"态度 同时愿进一步加强在打击跨国有组织犯 罪,腐败,非法贩运毒品、精神药品及其 前体方面的合作,共同应对其他新挑战 和新威胁。

双方高度重视人工智能问题,愿就 人工智能的发展、安全和治理加强交流 与合作。俄方欢迎中方提出《全球人工 智能治理倡议》,中方欢迎俄方在人工智 能领域提出治理准则。双方同意建立并 用好定期磋商机制加强人工智能和开源 技术合作,在国际平台上审议人工智能 监管问题时协调立场,支持对方举办的 人工智能相关国际会议。

双方重申在维护信息通信技术领域 安全问题上的一致立场,同意协作应对 包括与人工智能相关的各类网络安全风 险。双方鼓励全球共同推动人工智能健 康发展,共享人工智能红利,加强人工智 能能力建设国际合作,妥善应对人工智 能军事应用问题,支持在联合国、国际电 信联盟、金砖国家、上海合作组织、国际 标准化组织等机制平台开展人工智能交 流合作。反对利用技术垄断、单边强制 措施恶意阻挠他国人工智能发展、阻断 全球人工智能供应链。

双方肯定联合国在制定国际信息安 全领域共同规则中发挥主导作用,支持 联合国2021-2025年信息安全开放式 工作组作为该领域无可替代的全球谈判 平台并开展经常性工作。双方指出,应 制定信息空间新的、负责任的国家行为 准则,特别是制定普遍性法律文书可为 建立旨在防止国家间冲突的信息空间国 际法律调解机制奠定基础,有利于构建 和平、开放、安全、稳定、互通、可及的信 息通信技术环境。双方认为应履行联合 国大会第74/247号决议,在联合国特设 委员会框架内完成制定打击以犯罪为目 的使用信息和通信技术的全面国际公

双方支持在确保各国网络体系安全 稳定的前提下打造多边、民主、透明的全 球互联网治理体系。

双方愿在上海合作组织、金砖国家

及其他多边机制下加强协作。双方主管 部门愿在现行法律条约框架下,深化国 际信息安全领域双边合作。

双方为应对气候变化采取措施,重 申恪守《联合国气候变化框架公约》及 其《巴黎协定》目标、原则和制度框架。 特别是共同但有区别的责任原则。双 方强调,发达国家为发展中国家提供的 资金支持对减缓全球平均气温增长、适 应全球气候变化负面影响至关重要。 双方反对以应对气候变化为由设置贸 易壁垒和将气候议题同国际和平安全 威胁挂钩。

双方赞赏中方主持的联合国《生物 多样性公约》第15次缔约方大会上通过 的"昆明-蒙特利尔全球生物多样性框 架",愿推动人与自然和谐发展,助力全 球可持续发展。

双方决心在尊重各国国情和主权的 基础上,加大塑料垃圾污染治理力度,并 同各方一道制定具有法律约束力的文书 以应对塑料垃圾造成的环境污染(包括 海洋污染)。

双方对日本向海洋排放福岛核污染 水表示严重关切,要求日本以负责任方 式安全处置福岛核污染水,接受严格国 际监测,尊重有关国家开展独立监测的 要求。

#### 九

俄方积极评价中方在乌克兰问题上 的客观公正立场,赞同必须在充分完整 遵守《联合国宪章》的基础上解决危机的 观点。

俄方欢迎中方愿为通过政治外交途 径解决乌克兰危机发挥建设性作用。

双方指出,必须停止一切促使战事 延宕、冲突进一步升级的举动,呼吁避免 危机失控。双方强调,对话是解决乌克 兰危机的良好途径。

双方认为,为稳步解决乌克兰危机, 必须消除危机根源,恪守安全不可分割 原则,兼顾各国合理安全利益和关切。



双方认为,各国人民命运与共,任何 国家不应以牺牲他国安全为代价谋求自 身安全。双方对国际和地区安全现实挑 战表示关切并指出,在当前地缘政治背 景下,有必要基于安全平等且不可分割 原则,探讨在欧亚空间建立可持续安全

双方呼吁有关国家及组织停止采取

对抗性政策和干涉他国内政,破坏现有 安全架构,在国家间构筑"小院高墙",挑 动地区紧张局势,鼓吹阵营对抗。

双方反对在亚洲和太平洋地区拼凑 封闭排他的集团架构,特别是针对任何 第三方的军事同盟。双方指出,美国"印 太战略"以及北约图谋在亚太地区采取 的破坏性动向,对该地区和平稳定造成

双方对美英澳三边安全伙伴关系 JKUS)各领域对亚太地区战略稳定 造成的后果表示严重关切。

双方将就深化同东盟合作加强协 调,继续一道努力推动巩固东盟在亚太 地区多边架构中的中心地位,提升东亚 峰会、东盟地区论坛等东盟主导机制效

俄方支持中国和东盟国家共同维护 南海和平稳定。双方认为,南海问题应 由直接当事国通过谈判协商解决,坚决 反对域外势力插手介入南海问题。俄方 支持中方和东盟国家全面有效落实《南 海各方行为宣言》,欢迎早日达成"南海 行为准则"。

双方反对美国通过扩大军事力量和 拼凑军事集团改变东北亚地区力量平衡 的霸权行径。美国抱守冷战思维和阵营 对抗模式,将"小集团"安全凌驾于地区 安全稳定之上,危害地区所有国家安 全。美国应当停止此类行为。

双方反对美国及其盟友在军事领 域的威慑行径、挑动同朝鲜民主主义人 民共和国对抗及可能引发的武装冲突 而加剧朝鲜半岛局势紧张。双方敦促 美国采取有效措施缓解军事紧张局势 并塑造有利条件,摒弃恐吓、制裁和打 压手段,推动朝鲜及其他有关国家在相 互尊重和兼顾彼此安全关切的原则上 重启谈判进程。双方重申政治外交手 段是解决半岛所有问题的唯一出路,呼 吁国际社会支持中俄具有建设性的共 同倡议。

双方主张维护中东地区和平稳定, 反对干涉地区国家内政。双方支持在以 "两国方案"为关键要素的公认国际法基 础上全面、公正、持久解决巴勒斯坦问 题,期待看到建立以1967年边界为基 础,东耶路撒冷为首都,与以色列和平安 全共存的独立的巴勒斯坦国。

双方支持叙利亚和利比亚国家的主 权、独立、统一和领土完整,推动由这两 个国家人民自己主导、自己所有的政治 解决进程。

双方将积极合作巩固海湾地区安 全,推动地区国家增进互信、实现可持续

优化营商环境,让广大航运企业和船员有更多 的获得感、幸福感,助力海南自贸港航运业高质

双方愿在双边层面和多边机制下就 阿富汗事务加强协作,推动阿富汗成为 独立、中立、统一、和平的国家,免受恐怖 主义及毒品的危害,同所有邻国和睦相 处。双方高度重视并支持阿富汗邻国外 长会、阿富汗问题"莫斯科模式"磋商、中 国-俄罗斯-巴基斯坦-伊朗四国机 制、上海合作组织等地区平台在政治解 决阿富汗问题上所发挥的积极和建设性

双方强调,美国和北约作为侵略占 领阿富汗20年的责任方,不应再次企图 将军事设施部署到阿富汗及其周边地 区,而应为阿富汗当前经济民生困局负 主要责任,承担阿富汗重建的主要支出, 并采取一切必要措施解除对阿富汗国家 资产的冻结。

双方认为,集体安全条约组织和独 立国家联合体对维护地区稳定,打击国 际恐怖主义、非法制毒贩毒及有组织犯 罪等其他跨境威胁挑战发挥重要作用。 双方强调,中国同集体安全条约组织在 维护欧亚地区和平安全、共同应对外部 挑战等领域具有合作潜力。

为同周边国家发展友善、稳定、繁荣 的关系,双方将继续同中亚地区国家一 道开展互利合作,加强在上海合作组织、 亚洲相互协作与信任措施会议和联合国 等国际组织和多边机制内协作。

双方一致认为,非洲国家和平、稳 定和获得真正的独立自主是非洲大陆 发展与繁荣的基础。双方呼吁维护国 际对非合作的良好健康氛围,为此双方 将继续就非洲事务加强沟通协作,为支 持非洲国家以非洲方式解决非洲问题 作出贡献。

双方将继续就拉美和加勒比地区事 务加强战略协作。双方希与拉美和加勒 比地区有关国家及机制加强各领域合 作,包括但不限于拉美和加勒比国家共 同体(CELAC)、南方共同市场(MER-COSUR)、太平洋联盟(AP)、安第斯共 同体(CAN)、美洲玻利瓦尔联盟(AL-BA)、中美洲一体化体系(SICA)、加勒 比共同体(CARICOM)等地区组织,以 及联合国、二十国集团和金砖国家等国 际组织。

双方主张北极应继续成为和平、稳 定、建设性对话和互利合作之地,不应给 该地区造成军事政治紧张局势。

中华人民共和国主席 俄罗斯联邦总统 习近平 弗·弗·普京

二〇二四年五月十六日于北京

(新华社北京5月16日电)